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Розвиток бібліотечної справи тісно пов’язаний із кон- 

кретною територією і відображає особливості її демографіч-
ного, соціально-економічного, культурно-історичного роз-
витку. Львівська обласна універсальна наукова бібліотека 
(ЛОУНБ) є тим головним закладом регіону, на який Законом 
України "Про бібліотеки і бібліотечну справу" (зі змінами і 
доповненнями) покладено обов’язки формування, зберіган-
ня та надання в користування найбільш повного зібрання до-
кументів у межах своєї території. ЛОУНБ — головний 
заклад у сфері бібліотечно-інформаційного обслуговування 
населення, науково-дослідний, методичний, координаційний 
центр бібліотек усіх систем і відомств області, центральне 
обласне книгосховище, обласний депозитарій краєзнавчих 
видань, центр книгообміну, МБА. Вона дбайливо зберігає 
цінні українські та зарубіжні видання, україніку діаспори, 
приватні друковані колекції відомих людей краю, зару-
біжжя. Крім того, ЛОУНБ виконує функцію головного 
закладу для 1336 публічних бібліотек області. 

Історія установи розпочалася 1940 р., коли після ве-
ликої роботи з упорядкування бібліотечних фондів було від-
крито Львівську державну обласну бібліотеку для дорослих. 
Датою її заснування вважається 8 травня 1940 р. Ново-
створена обласна бібліотека була розміщена в центрі міста 
на площі Галицькій, 10 — за цією адресою вона знаходилась 
майже півстоліття (до 1999 р.), у будинку, який вважається 
пам’яткою архітектури першої половини XVIII ст. Історія 
його існування пов’язана з іменами графа Потоцького, гра-
фів Бельських, Коморовських, Уляницьких, Бесядецьких, які 
були його останніми приватними власниками. А далі пе-
ребудований за проектом архітектора Шмідта палац належав 
міській управі (магістрату). До Першої світової війни в ньо-
му містилася Вистава крайового промислу, а потім Торго-
вельна палата.  

На час відкриття бібліотечний фонд закладу налічував 
100 тис. одиниць друку різними мовами, численні видання 
класичної літератури мовами народів світу, рукописи, ори-
гінали. Фонд бібліотеки містив книги, подаровані Київською 
обласною бібліотекою, бібліотеками Одеси, Харкова, схід-
них областей України. У книгозбірні був обладнаний загаль-
ний читальний зал, зал для студентів, зал періодичних ви-
дань. Діяв методичний кабінет, довідково-бібліографічний 
відділ. 

Бібліотека мала 22 штатних працівники, в основному 
це були випускники Харківського державного бібліотечного 
інституту, Одеського, Ніжинського та інших технікумів. 

Очолював обласну бібліотеку для дорослих молодий ди-
ректор Шерман. 

Роки війни руйнівною хвилею пройшлися залами 
книгозбірні, яка була повністю розграбована і знищена. 

ЛОУНБ відновила свою роботу після визволення міста 
від гітлерівських окупантів. На той час у ній не було жодної 
книги. Фонд формувався виданнями польською, німецькою, 
французькою та іншими мовами і складався із залишків 
фондів бібліотек, пограбованих німецько-фашистськими за-
гарбниками. На початку 1945 р. він вже становив 78 тис. оди-
ниць, а протягом року збільшився майже вдвічі. Відчутну 
допомогу у поповненні фонду надали бібліотеки Києва, Хар-
кова, інших міст, Державний фонд літератури, заснований  
у 1943 р. 

Було створено відділ обробки і каталогізації літерату-
ри, абонемент, читальний зал, довідково-бібліографічний 
відділ. З жовтня 1945 р. почав працювати відділ міжбібліо-
течного і заочного абонемента. У 1945 р. кількість читачів 
становила 20 тис., книговидача — 174,1 тис. примірників. 
Обласна бібліотека для дорослих першою серед бібліотек за-
хідних областей України відновила у 1945 р. роботу мето-
дичного кабінету і почала надавати допомогу бібліотекам 
області.  

У перші повоєнні місяці бібліотекою керувала Наталія 
Сидоренко, а згодом упродовж 40 років директором була 
Надія Косенко (1905—1992), яка до того очолювала Пол-
тавську бібліотеку для дорослих.  

Статус бібліотеки теж зазнавав змін:  
 1940—1955 рр. — Львівська державна обласна біб-

ліотека для дорослих; 
 1955—1966 рр. — Львівська державна обласна біб-

ліотека ім. Я. Галана; 
 1966—1989 рр. — Львівська державна обласна уні-

версальна наукова бібліотека ім. Я. Галана; 
 1989—2003 рр. — Львівська державна обласна уні-

версальна наукова бібліотека; 
 з кінця 2003 р. — Львівська обласна універсальна 

наукова бібліотека. 
З 2000 р. ОУНБ знаходиться на проспекті Шевчен- 

ка, 13. Споруда на площі Галицькій, 10, яка більше ста років не 
знала жодної реконструкції (фонди нарощувалися, а примі-
щення не розширювалося), опинилася в аварійному стані і 
була визнана службами технагляду "небезпечною для пере-
бування персоналу і відвідувачів". Дев’ять років бібліотека 
боролася: судилася, проводила ремонтні роботи, перевозила 
і рятувала унікальні фонди. Ці дев’ять років для неї були 
другими "повоєнними" роками. 

Проте співробітники установи доклали максимум зу-
силь, щоб вижити і зберегти імідж головної бібліотеки ре-
гіону. Після Н. Костенко ЛОУНБ очолювали М. Муха,  
В. Симан, О. Дурдель. Саме Ольга Ярославівна Дурдель, 
ставши директором у 1996 р., витримала весь удар "повоєн-
ної" доби, врятувала бібліотеку, дала їй нове життя. 

Сьогодні наша книгозбірня має такі функціонуючі 
структури обслуговування: відділ загального читального за-
лу, відділ літератури з національного духовного відроджен-
ня, виробничий відділ, відділ літератури іноземними мова-
ми, відділ мистецької літератури. 

До послуг користувачів кабінет бібліотекознавства, 
Центр європейської інформації з чотирма автоматизованими 
робочими місцями, регіональний тренінговий центр, ство-
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рений за програмою "Глобальні бібліотеки. Бібліоміст — 
Україна" з десятьма автоматизованими робочими місцями. 

Львівська ОУНБ — найбільша в регіоні багатогалузева 
публічна бібліотека. А це означає, що вона доступна різним 
верствам населення для ознайомлення з вітчизняними і 
зарубіжними документами. Тому формування повноцінного 
ресурсного потенціалу для задоволення широких потреб ко-
ристувачів є її головним завданням. 

Бібліотечний фонд становить 690,44 тис. документів. 
Загальна кількість нових надходжень складає 6—8 тис. пр. 
щорічно. У мовному розрізі фонд документів представ- 
лено виданнями українською (230,51 тис. пр.), російською 
(336,45 тис. пр.), польською (47,46 тис. пр.), іноземними 
(76,02 тис. пр.), зокрема англійською, болгарською, німець-
кою, румунською, угорською, французькою, чеською та 
іншими — всього 41 мовою. 

Кількість назв нових надходжень залишається стабіль-
ною і становить 3,0—3,5 тис. пр. щорічно. Цьому сприяють: 

 обласна Програма поповнення бібліотечних фондів 
(у 2009 р. надійшло 510 пр. на суму 29,0 тис. грн; 

 програма "Українська книга" (2009 р. надійшло 425 пр.); 
 обласна Програма підтримки вітчизняного книго-

видання. 
Бібліотека приділяє значну увагу комплектуванню фонду 

обов’язковим примірником краєзнавчих документів. За до-
рученням голови облдержадміністрації від 03.11.1999 р.  
№ 5/10-6037 визначено його обов’язкове надходження до 
ЛОУНБ. Як обов’язковий примірник бібліотека щорічно отри-
мує від 800 до 1000 одиниць друку. Усі видання краєзнав-
чого характеру відображені в науково-допоміжному щоріч-
ному покажчику "Львівщина. Літопис краю. Хроніка подій". 

Бібліотека тісно співпрацює з  видавництвами "Світ", 
"Каменяр", "Сполом", "Тріада плюс", "Свічадо", "Новий 
Світ 2000", "Євросвіт", "Піраміда", "Ліга-Прес", "Знання", 
"Українські технології"; Українською книгарнею, книгар-
нею НТШ;  українсько-американським фондом "Сейбр-
Світло"; громадською організацією "Форум видавців".  

Співпраця ЛОУНБ з видавництвами зародилася разом 
із першим Форумом видавців (1993), а це більше п’ятнад-
цяти років плідної праці, серйозних консультацій, знайомст-
ва із роботою видавництв, напрямами їхньої діяльності, ре-
пертуаром продукції. Ініціатором цієї роботи став науково-
методичний відділ. І сьогодні він залишається центром 
зв’язків із видавничою палітрою краю, завдяки яким процес 
пізнання є безперервним. 

Основними шляхами співпраці ЛОУНБ з видавницт-
вами є: 

 участь видавництв в акції "Подаруй бібліотеці кни-
гу", яка проводиться щорічно з нагоди Всеук-
раїнського дня бібліотек; 

 спільна видавнича діяльність відповідно до укла-
дених угод; 

 проведення Дня комплектатора із залученням 
львівських видавництв; 

 рекламно-інформаційна діяльність; 
 закупівля видань для публічних бібліотек області в 

рамках обласної Програми поповнення бібліотеч-
них фондів; 

 участь у щорічному Форумі видавців, який прохо-
дить у Львові і на якому бібліотека за сприяння 
громадського об’єднання "Форум видавців" бере 
участь у книжковому ярмарку, репрезентує мето-
дико-бібліографічні матеріали, бібліографічні по-
кажчики та інші види бібліотечно-видавничої про-
дукції, організовує зустрічі з видавцями, читачами, 
приймає гостей — учасників форуму. 

Який рік поспіль, напередодні Всеукраїнського дня 
бібліотек, книгозбірня проводить акцію "Подаруй бібліотеці 
книгу". Її активно підтримують як державні видавництва 
Львівщини, так і приватні підприємці, ТОВ, видавництва 
України, з якими було досягнуто попередніх домовленостей 
на Форумі видавців. Так, якщо в акції 1999 р. брали участь 
лише чотири видавництва ("Світ", "Каменяр", "Червона ка-
лина", "Дім. Сад. Город" ), то в останні роки до цієї благо-
родної справи долучились видавництва "Піраміда", "Афіша", 
"Екоінформ", "Ліга-Прес", "Літопис", "Українські технології", 
"Наутілус", "Генеза", "Велес", "Український письменник", 
"Гранд — Ліцей", "Книжкова палата України", "Відроджен-
ня", "Центр правових і політичних досліджень" тощо. 

Важливим напрямом роботи є забезпечення ЦБС 
інформацією про новинки літератури. З цією метою органі-
зовуються засідання "круглого столу" з представниками ви-
давництв, презентаційні заходи; започатковано серію мето-
дичних буклетів "Увага: новинка". Згодом серія трансфор-
мувалася в окрему сторінку реклами в методико-бібліогра-
фічних матеріалах. З ініціативи науково-методичного від-
ділу започатковано проведення в бібліотеках області "Днів 
видавництва до ювілейних дат".  

Уперше відбулися зініційовані ЛОУНБ регіональні фо-
руми видавців у Стрию та Сколе, у програмі яких — зустрічі 
з письменниками, видавцями, представниками ЗМІ, а також 
книжкові виставки-ярмарки львівських видавництв. Резуль-
тативність рекламно-інформаційної діяльності бібліотеки 
засвідчила тісна співпраця ЦБС області із західною філією 
видавництва "Знання" щодо придбання літератури та біб-
техніки; відкриття асортиментного залу книжкової продук-
ції львівських видавництв у Львівській МЦБС для дорослих. 
Ділові контакти бібліотеки з видавництвами дали пози-
тивний результат у поповненні бібліотечних фондів не лише 
обласної книгозбірні, а й публічних бібліотек області.  

Бібліотека щорічно отримує 181 назву журналів, 57 назв 
газет. На зберіганні у фондах книгозбірні — 188 назв газет, 
78 назв журналів, 4,3 тис. авторефератів дисертацій універ-
сальної тематики, 60 тис. нотних видань, 12 тис. звукоза-
писів, 5 тис. неопублікованих документів з питань культури, 
26 тис. пр. неперіодичних і періодичних видань української 
діаспори, 55 тис. видань краєзнавчого характеру, багатий 
фонд методико-бібліографічних документів, до 100 тематич-
них папок-досьє з актуальних питань історії, літератури, 
мистецтва тощо. Серед особливих цінностей книгозбірні — 
видання з автографами відомих людей краю, фонд яких на- 
лічує до 300 одиниць друку, приватні колекції отця Шевціва 
з Австралії (1 тис. од.), отця Блажейовського з Риму (1 тис. од.), 
Iванусiвих з Канади (2 тис. од.), перекладача О. Марченка з 
родини Енгельгардтiв. 

Особливою гордістю бібліотеки є видання таких зна-
них на Львівщині людей, як І. Гнатюк, О. Ангелюк, О. Ма-
тешук, Г. Дем’ян. Виявлено, проте ще не описано, твори з 
автентичними автографами У. Самчука, Р. Купчинського,  
В. Янiва, М. Понедiлка, I. Чабанчука, Л. Палiй, С. Сапеляка, 
В. Вовк, I. Смолiя, І. Сеник, О. Терлецької, Ю. Тарнавсько-
го, Л. Лисяк-Тевонюк, Є. Загачевського, В. Скорупського та ін. 
До раритетів книгозбірні належать мемуари з історії Франції 
ХVIII ст. у 18 т. (фр. мовою), Ренан Ернест. "Iсторiя ізраїльсь-
кого народу" у 5 т. (фр. мовою), Свята Біблія: Старий i Но-
вий Заповіт (видано на початку ХІХ ст., фр. мовою), Етимо-
логічний словник французьких слів, похідних вiд грецьких, 
уживаних у науковій, художній, мистецькій лексиці (фр. мо-
вою), Словник міфологій, стародавньої i сучасної географії 
(фр. мовою), Енциклопедичний словник Ф. А. Брокгауза i  
У. А. Ефрона (1892), Енциклопедичний словник Т-ва "Бр.  
А. и И. Гранатъ и Ко" (рос. мовою).  
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Бібліотека не має власної видавничої бази, тому була 
вимушена шукати партнерів, у яких є видавничі центри або 
видавництва, зацікавлені у бібліотечній продукції. Першим 
спільним видавничим проектом став краєзнавчий календар 
"Літератори Львівського краю" (1996), який вийшов у світ за 
сприяння НТБ НУ "Львівська політехніка". Це дало можли-
вість відмовитися від друкування на ротаторі, а видання на- 
шої бібліотеки набули сучасного поліграфічного оформлен-
ня, збільшився тираж. Відтак були спільні видавничі проек-
ти з Львівським обласним об’єднанням Всеукраїнського то-
вариства "Просвіта" ім. Т. Шевченка, Львівським крайовим 
ставропігійським братством св. Андрія Первозванного, ви-
давництвом "Червона калина", студентською науково-філо-
софською бібліотекою НУ "Львівська політехніка". Проте, 
це були поодинокі випадки підтримки окремих тем або ви-
дань. Лише у 2002 р. ЛОУНБ в особі одного з керівників ви-
давництва "Лiга-Прес" Станіслава Дикого одержала надій-
ного партнера, співпраця з яким триває й донині. Цей тан-
дем дав можливість видати методико-бібліографічні мате-
ріали: "Західна Україна: боротьба за соборність"; "Українсь-
кий Гомер ХХ століття" (до 100-рiччя від дня народження 
Уласа Самчука); "Крізь сміх заліза" (до 60-рiччя створення 
УПА); серію бібліографічних нарисів "Півстоліття з книгою 
i бібліотекою. М. Сташків", "Оксана Паламарчук — музико-
знавець, театрознавець, журналіст". 

Завдяки сподвижницькій співпраці бібліотеки та ви-
давництва "Лiга-Прес", давнім дружнім стосункам закладу з 
НТБ НУ "Львівська політехніка" на спонсорських благочин-
них засадах здійснюється видавнича діяльність книгозбірні. 
Вона спрямовується на утвердження ідеології державотво-
рення, формування національної свідомості, загальнолюдсь-
ких цінностей, удосконалення бібліотечно-бібліографічного 
обслуговування користувачів бібліотеки. Чільне місце посі-
дає підготовка, редагування та видання краєзнавчих мето-
дичних посібників і бібліографічних покажчиків. До цього 
кола видань належать краєзнавчі календарі-щорічники "За- 
грава. Імена на літературній карті Львівщини" (альманах), 
"Львівщина у … році: знаменні i пам’ятні дати краю", "Мит-
ці Львівщини"; науково-допомiжний щорічний покажчик 
"Львівщина. Літопис краю. Хроніка подій"; ретроспективні 
краєзнавчі покажчики з iсторiї міст i сіл Львівської області, 
про пам’ятники історії та культури області, з історії народ-
ного господарства Львівщини; ретроспективний краєзнав-
чий покажчик "Природа. Природні ресурси Львівської облас-
ті" (хронологічні рамки 1940—1990 рр.). З 1995 р. започат-
ковано серії видань: "Науковці Львівщини", в якій вийшли 
бібліографічні покажчики "Родинна когорта Маслякiв", 
"Іван Лозинський", "Нонна Копистянська"; "Поборники дер-
жавності України" — бібліографічні покажчики про С. Бан-
деру, Р. Шухевича, Є. Коновальця, методико-бібліографічні 
матеріали "Симон Петлюра — великий державник України"; 
"Галицькі митрополити" — бібліографічні покажчики  
"Й. Сліпий", "А. Шептицький"; "Секрети бібліотечної 
майстерності".  

Здобула популярність користувачів і бібліотек регіону 
серія "Правда життя i образу", присвячена незаслужено 
"забутим" політикам, громадським діячам, літераторам Ук-
раїни. З часу її заснування (1986), побачило світ 24 випуски 
методичних рекомендацій для бібліотек області. Видання 
"повернули" читачам такі імена, як Є. Маланюк, К. Буревій, 
О. Ольжич, О. Теліга, I. Багряний, Б. Лепкий, Б.-І. Антонич, 
Г. Хоткевич, В. Стус, Д. Фалькiвський, В. Бобинський,  
Г. Гордасевич та ін. 

Цінні матеріали зібрані у біблiографiчному покажчику 
"Шевченкіана українського зарубіжжя". Заслуговує на увагу 
оглядово-аналітичний збірник "Вісті з бібліотек", який фак-
тично став фаховим журналом регіонального значення. 

Резонансними подіями у бібліотечному житті краю 
стало видання ЛОУНБ посібників: 

 "В одній особі образ покоління. До 100-річчя від 
дня народження Степана Бандери" (серія "Побор-
ники державності України"); 

 "У свічаді пам’яті. Присвячується гетьманові Ук-
раїни Іванові Мазепі" (серія "Правда життя і образу"); 

 "Прийти і вмерти на своїй землі. Романові Шухеви-
чу присвячується" (серія "Поборники державності 
України"); 

 "Великий українець. В’ячеслав Чорновіл" (серія 
"Правда життя і образу"); 

 "Християнин може і повинен бути патріотом... 
Андрей Шептицький" (серія "Галицькі митропо-
лити"); 

 "Я жила і творила тільки для неї, Батьківщини 
моєї!" До 75-річчя від дня народження Галини Гор-
дасевич" (серія "Правда життя і образу"); 

 "Віднайти себе — відродити душу предків. До 100-річ-
чя від дня народження Марка Боєслава" (серія "По-
борники державності України"). 

ЛОУНБ є активним учасником і виконавцем регіо-
нальних програм з поповнення і збереження фондів пуб-
лічних бібліотек. Саме їй належить провідна роль у їхньому 
розробленні.  

Головним пріоритетом у сфері обслуговування корис-
тувачів є надання доступу до зібрань бібліотеки якнайшир-
шому колу читачів, споживачів інформації. Розвиток но-
вітніх технологій, зміни в інформаційних потребах су- 
спільства спричинили докорінне оновлення характеру і форм 
послуг, що надаються книгозбірнею. Установа активно 
працює над розширенням спектру інформаційно-бібліогра-
фічних послуг. За підтримки Міжнародного фонду "Відрод-
ження" інформаційні послуги надає Центр європейської 
інформації, який працює в бібліотеці з 2006 р. і дає можли-
вість краянам отримувати вільний доступ до інформації про 
ЄС, його структуру, форми і методи діяльності, відносини з 
Україною тощо. Розпочалося формування електронного ка-
талогу, бази даних "Нові надходження". 

Соціокультурна діяльність ЛОУНБ спрямована на 
утвердження ідеології державотворення, підтримку націо-
нальних звичаїв і традицій з урахуванням історичних особ-
ливостей розвитку регіону. Широкий діапазон тем, вико-
ристання різних форм популяризації книги вабить читачів 
до бібліотеки. Останнім часом вони мали змогу зустрітися 
на презентації книги Василя Барки "Жовтий князь" (2-га 
книга) з гостею книгозбірні Богданою Мончак з Канади.  
У рамках Року пам’яті Володимира Івасюка, відбувся літера-
турно-мистецький вечір "Без тебе всі роялі мертві, без тебе 
всі скрипки мовчать" та презентація фотоальбому "Вернись 
із спогадів...", присвячені 60-річчю від дня народження та 
30-річчю з дня трагічної загибелі композитора і поета 
Володимира Івасюка, за участю його сестри Галини Івасюк. 

Велику молодіжну аудиторію зібрав показ докумен-
тальних фільмів Центру правових та політичних досліджень 
у рамках Шостого міжнародного фестивалю "Дні докумен-
тального кіно" про права людини. Співпраця з центром буде 
продовжена, бо є запити користувачів на інформацію про 
права людини. 

За участю науковців, громадських діячів, письмен-
ників проведено тематичний вечір "Найкращим пам’ятни-
ком Степанові Бандері стала би процвітаюча Україна". Віра 
Олеш про відвідування могили провідника ОУН у Мюнхені, 
Оксана Карнага-Легуцька і її поезія, Павло Савчук і велоту-
ристи з Соснівки на могилі С. Бандери, Ярослав Сватко і 
його роздуми про вплив С. Бандери на сучасну молодь, 
розуміння суспільних процесів — про все це та багато іншо-
го почули того вечора читачі. 
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Процеси бібліотечної інтеграції, багатоаспектне сере-
довище вимагають активізації наукових досліджень у галузі 
бібліотечної справи. У полі зору фахівців проблема "Читаць-
кий запит як один з видів аналізу споживацького ринку 
бібліотечних послуг", розроблення якої велося з 1993 р. i 
пройшло такі етапи: 

 "Студент — читач ЛДОУНБ" (1994); 
 "Спеціаліст — читач ЛДОУНБ" (1996—1997); 
 "Науковий працівник — читач ЛДОУНБ" (1998); 
 "Читацькі потреби польського населення, яке 

компактно проживає у Львівській області" (1993); 
 "Читацька думка про бібліотеку" (1995); 
 "Зменшення кількості відмовлень — показник 

якості комплектування, загального стану БФ та 
рівня задоволення читацьких потреб" (1997); 

 "Ділова людина — потенційний читач ЛДОУНБ 
(1999). 

Узагальнення, систематизація баз даних названих 
матеріалів розкриває рівень забезпечення бібліотечного 
обслуговування провідних читацьких категорій, причини 
зміщення читацьких акцентів на користь збільшення 
непровідних читацьких категорій, поява нового пласту 
споживачів інформації. 

Вагомим доповненням до цієї проблеми стало дослід-
ження "Поліглот — читач наукової бібліотеки" про викорис-
тання іноземних мов у здобутті фаху, в професійній та 
науковій діяльності. Ця ж проблема, але з іншою домінан-
тою "читач — запит", розроблялася протягом семи років 
науково-методичним відділом бібліотеки щодо централі-
зованих бібліотечних систем. Її складові: стан замовлення i 
використання творів забутих та репресованих письменників; 
краща книга року; книги читацьких симпатій; стан уком- 
плектованості фондів ЦБС історичною літературою; "На 
скрижалях — дні минулі, дні сучасні: інтенсивність вико-
ристання української періодики". 

Мета цих досліджень — якісне комплектування БФ i 
максимальне задоволення читацьких потреб відповідно до 
нових умов функціонування України як самостійної дер-
жави. 

Упродовж останніх трьох років провідні фахівці біб-
ліотеки сконцентрували свою увагу на проблемі сільської 
книгозбірні. Визначення її ролі і місця в суспільстві, особ-
ливостей функціонування стали темою наукового дослід-
ження "Сільська бібліотека в соціокультурному середовищі 
регіону". Діапазон його окреслюється тезою "бібліотека — 
влада, громада, користувач, фахівець". 

ЛОУНБ бере участь у проведенні загальнодержавних 
досліджень, організованих НПБ України. Це вивчення неза-
доволеного запиту, якісного та кількісного складу фондів 
публічних бібліотек області за 2009—2010 рр. (суспільні 
науки) тощо.  

Позицію лідера серед бібліотек області ЛОУНБ посі-
дає завдяки фаховому методичному забезпеченню діяль-
ності публічних бібліотек регіону. Науково-методичний від-
діл ЛОУНБ опікується 1336 бібліотеками області, надає  
консультативну допомогу не лише публічним книгозбірням, 
а й бібліотекам інших систем і відомств, проводить заняття з 
підвищення кваліфікації бібліотечних фахівців, постійно 
застосовуючи нові форми і методи (семінари, майстер-кла-
си, тренінги, дискусійні трибуни, мультимедійні презентації 
тощо). Тому цілком логічною була участь у програмі "Гло-
бальні бібліотеки. Бібліоміст — Україна". У результаті від-
крито регіональний тренінговий центр, який став ком- 
плексною формою підвищення фахового рівня персоналу 
книгозбірень області. 

Запорукою виконання бібліотекою своїх функцій про-
тягом усіх років її існування завжди були високопрофесійні 
кадри: Н. Костенко, Ю. Грайданс, М. Сташків, О. Олійник, 
М. Крук, М. Шунько, В. Конашук, М. Муха, Р. Папроцька, 
К. Каліка, С. Смалюх, М. Вовк, В. Боднар, І. Лозинський,  
В. Мельник, В. Овдієнко, Н. Верхола. Їхню справу достойно 
продовжують І. Овчар, М. Деревляна, Н. Письменна, О. Са-
піга, Л. Лук’яненко, Н. Лібацька, Н. Сєрова, І. Калиняк, М. Гі-
лета, О. Феношина, О. Москва, Л. Рудик, Л. Патер, Г. Мос-
кович, Л. Іванова, Л. Працьовита, Т. Григор’єва, І. Леш-
нівська, О. Шматько, М. Грунт, Н. Коньшина, М. Гема,  
І. Лемик, О. Лєтунова, В. П’ясецька, Л. Дмитрєва. 

Сподіваємося, молоде покоління бібліотечних праців-
ників: Л. Панасик, О. Іванців, Н. Бала, Н. Березюк, Г. Косів, 
Т. Грудень, С. Зуб, І. Сендецька, Р. Букіта, О. Букавіна, О. Кор-
чевська, О. Горак, М. Москва, С. Дмитрів, О. Дудок, М. Ма-
люков, Г. Стадник — збереже і примножить традиції облас-
ної книгозбірні. 

Свій внесок в успішну діяльність бібліотеки роблять 
головний бухгалтер С. Гиринович, працівники бухгалтерії  
І. Войтович, О. Шаваровська, працівники адміністративно-
господарської служби М. Киянко, В. Баталова, Г. Кістечок, 
О. Олішевська, О. Томич, М. Заяць, О. Труш, О. Чотирбок, 
М. Сімоні, З. Москва, М. Ілечко, М. Рудик, Б. Крих. 

Нині бібліотеку очолює історик-архівіст, автор понад 
300 наукових і науково-популярних публікацій І. Сварник. 

Саме ці люди творили і творять історію Львівської 
обласної універсальної наукової бібліотеки. 

Відзначаючи 70-річний ювілей книгозбірні, її праців-
ники ставлять амбітні завдання: постійно підтримувати 
імідж ЛОУНБ — головної бібліотеки регіону, депозитарію 
краєзнавчих видань, центру наукових і соціологічних до-
сліджень, методичного і консультаційного центру для біб-
ліотек усіх систем і відомств.  

Подальші перспективи наш колектив пов’язує із роз-
витком книгозбірні як основної інституції-репрезентанта 
галицької культури, інформаційного та просвітницького 
центру краю. 

 


